



梁溪区新添8所学校,学位5670个

7月2日,无锡市梁溪区教育局举行2024年学校建设情况新闻通气会。现代快报记者获悉,在去年8所学校交付使用的基础上,今年无锡市梁溪区又竣工交付8所学校,8所学校总投资9.02亿元,总建筑面积达到8.5万平方米,新增学位5670个,其中义务教育学位3750个,学前教育学位1920个。这些学校的落成,对推进无锡梁溪广益、瞻江、山北等地区优质资源供给有着积极意义,有效保障了优质教育资源与区域人口趋势、经济增长等发展状况相匹配。

朱鲸润



无锡市梁溪区桐华中学 梁溪教育供图

新竣工交付的8所学校为无锡市梁溪区桐华中学、无锡市连元街小学衡芳分校、无锡市梁溪区连元实验幼儿园悦馨分园、无锡市铃兰实验幼儿园瑞融分园、石门路地块规划学校(暂名)、无锡市东方娃实验幼儿园惠东分园(暂名)、无锡市通德桥实验幼儿园振达分园(暂名)、前宋巷规划幼儿园(暂名)。

新建学校均达到省智慧校园、市智慧平安校园标准,教育设施设备配置一流、有高品质专用教室和场馆。中小学均建有地下智慧接送系统,减轻周边道路交通压力。同时具备三个“新”的特点,即新生态视角,注重绿色低碳;新风格探索,重构“文化一校园一地域”三者之间的共生关系;新场景营造,大力拓展新型学习空间。

“一个区两年交付16所学校,

这个力度是空前的。”无锡市梁溪区教育局局长周唯巍至今想起当初立“军令状”还心有余悸,规划的落地需要多方协力,能否如期达成是最大的顾虑。但如今,随着一项项工程的交付,一张张施工图成为实景图。梁溪区两年仅用于新建建设就达30亿元。

“连元街这样的集团名校竟然办到了家门口。”这是瞻江地区的老百姓过去想也想不到的事情。近年来,梁溪区紧盯百姓关切,切实抓好教育布局的布点落子,全力补齐周边地区教育短板,高标准规划建设区域“教育高原”,助推区域教育优质均衡发展。所有新办学校均采用“名校办新校”集团化办学模式,干部、教师实现双向流动,共享共建教育资源,同步教育教学管理,力促“建一所、成一所、优一所”。

“今年,广新幼儿园的孩子将搬迁至崭新的铃兰瑞融分园,老园腾出来后将进行整体置换。”铃兰幼儿园园长陆莉超介绍,迁至新园的孩子在教育条件上会有较大提升。梁溪区通过吐故纳新、腾挪置换等方式,战略性推进学校升级计划,缩小校际之间办学条件上的差距,让“均衡”被老百姓切切实实看得见。

未来,无锡市梁溪区将按照人口导入情况科学推进新建建设,在梁溪科技城核心区将配套建设多所学校,实现幼儿园、小学、初高中全覆盖;夹城里九年一贯制学校项目将在全省率先试点核心区高密度学校建设;结合地块对南长实验中学、五爱小学等实施老校的更新迭代……这些举措都将进一步推动优质教育资源均衡化发展,为区域建设赋能。

垃圾分类知识融进童谣里 无锡少年儿童原创童谣大赛圆满落幕

7月2日,由无锡市城市管理局、市教育局、市生态环境局联合举办的第二届“时代好少年 分类我先行”2024年无锡市少年儿童原创童谣大赛正式落幕。本次赛事,旨在引导少年儿童积极参与垃圾分类、传递正能量的赛事再次展现出了无锡娃们的才华与风采。

大赛自启动以来,得到了各地各校的积极响应和热情参与,共征集到参赛作品145个。经过严格评审,众多优秀作品脱颖而出,其中获幼儿组一、二、三等奖作品77个,小学组一、二、三等奖作品24个。这些充满童趣、富有想象力和教育意义的优秀童谣作品,展现出了新时代少年儿童对垃圾分类的独到理解和积极行动。

获奖学校代表纷纷表示,这次大赛不仅为孩子们提供了一个展示自我、放飞梦想的舞台,也

向他们传递了正能量,让他们学会了用童谣这种特殊的方式去表达自己对社会的关爱和责任感。

在优秀作品展演环节,孩子们通过表演唱、快板、情景剧等多种形式,展示了他们的童谣作品。现场观众被这些充满童趣和创意的作品深深吸引,不时爆发出热烈的掌声和欢笑声。同时,这些作品也通过视频直播的方式,让更多的人感受到了孩子们的热情和才华。

流畅悦耳、易于传唱的童谣,像一把钥匙,开启孩子们对于垃圾分类的认知之旅。此次活动的成功举办,不仅为无锡市少年儿童提供了一个展示自我、锻炼能力的平台,也通过童谣这种特殊的形式,让更多的人认识到了垃圾分类的重要性,进一步推动了无锡市垃圾分类工作的深入开展。 高艺

老人热晕,城管这波操作很暖心

7月1日上午10时许,户外温度高,闷热难耐。在无锡市梁溪区通益路辅路和瑞兴路交叉路口,一位老伯突然腿一软,瘫倒在地,幸好被附近巡查的3名梁溪城管北大街中队队员看到,城管队员及时开展救助行动,帮助老人脱离险境。

城管队员看到倒地老伯时,老伯脸色苍白,神情焦虑,身上的汗衫都被汗水打湿了,手也在不停地颤抖。“老伯,您感觉怎么样?哪里不舒服?”考虑到天气闷热,老伯出现中暑迹象,城管队员赶紧为老伯拿来矿泉水,并

将老伯搀扶到附近阴凉位置,让老伯坐好。待老伯稍稍缓解,城管队员通过交流询问得知,老伯今年75岁,来附近探访亲戚,可能是行走路程较长,加上天气闷热,突然感觉身体不适,加上之前中风住过医院,身体还没有完全康复,腿一软就摔倒了,行动困难。

了解情况后,城管队员立即帮忙联系他的家人,等老伯的妻子赶到后,与老伯家人一起把他扶上车,送往附近医院急诊。待全部安置好,队员才放心离开。 高艺

“致广大”格局,“尽精微”担当

——无锡用心用情打造“精细社保”工作纪实



近年来,无锡市社保中心始终坚持以人民为中心的发展思想,胸怀“致广大”格局,肩扛“尽精微”担当,在社保精细化管理服务上下足“绣花”功夫,通过一系列“微改造”,优化群众“微体验”,提升“微幸福”指数,持续擦亮“精细社保”品牌。

陈敏

精准找人,不遗漏任何一位群众

“没想到‘掌上办’这么方便,以后我也是有养老保障的人了。”在刚刚结束的“社保流动小课堂”上,专程受邀参加新业态从业者顺丰快递小哥张先生,在工作人员指导下,仅用三分钟便在手机端办好了参保手续。

2023年,中心聚焦“全民参保”目标,精准实施参保扩面专项行动,发挥市、区、街道(镇)、社区(村)四级平台“精细化”服务效能,对市区1.8万人开展入户精准核

查,做到“一户不漏、一人不少”,直接推动871人接续社会保险。

针对本地户籍大龄困难断保人员,无锡市于2018年在省内率先推出“贴息续保”政策,由政府提供贴息贷款,帮助困难断保人员“零压免息”续保。今年,“贴息续保”政策再升级,把符合一次性缴费参保对象纳入扶持范围。新政实施以来,累计惠及困难群众243人,涉及贷款总额1215万元。

精密防控,不放过任何一个隐患

“社保基金安全关乎广大参保人员的合法权益和社会稳定,对基金安全风险防范必须做到全方位、无死角,确保不放过任何一处隐患,不留任何一种危险。”无锡市社保中心党委书记、主任荣怡在年度基金安全风控述职评议会上说。

针对发现的问题,成立专项整改工作专班,倒排时序,逐一销号。近三年累计核查24批次2.28万条数据,部省下发问题数据占比从2020年的38%大幅降至2%。

启动“啄木鸟计划”,发布“红黑榜”案例,落实“金点子”举措,出台《关于鼓励主动发现和善于发现经办管理风险问题进一步筑牢社保基金安全防线的若干意见》……通过一系列举措,“人人都是风控官、个个都是吹哨人”工作理念深入人心。

精心服务,不忽视任何一件小事

“没想到这么快就完成社保跨省转移!”即将到龄办理退休的曹女士对“无锡速度”连连称赞,工作人员主动联系转出地社保经办机构,通过“免申即享”实现数据找人,仅5个工作日完成了原需15个工作日的转移流程。

中心积极优化系统,将退休人员变更养老待遇发放账户由原先银行交互信息、批量修改升级为“网上办”,群众可直接在网上办事服务大厅和“江苏智慧人社”App上完成更新,年内实现待遇发放无缝切换10万余次。

新吴办事处提供点对点“专属客服、专项预约、专题宣讲、专项辅导”,惠山办事处推出“社保云缴费”试点,滨湖办事处设立“零号优先窗口”,经开区办事处深入商业综合体开展面对面社保服务……微视角入手,精准对接企业所需、群众所盼,展开了一系列便民利企举措。

“微幸福”涓涓之流汇成“大民生”滂滂之势。近年来,中心连获“养老保险工作获省政府督查激励”“强富美高”新无锡现代化建设先进集体、无锡市“高质量发展先进集体”、无锡市第四届“民心工程奖”银奖、无锡市微幸福民生工程先进集体等荣誉。

机场预计暑运完成旅客吞吐量191.5万人次

7月2日,现代快报记者从无锡硕放机场获悉,今年暑运期间,机场预计完成旅客吞吐量191.5万人次,保障航班1.4万架次,成都、深圳、广州等地为旅客出行热门目的地。

据悉,随着中、高考结束,各学校陆续放假,学生游、亲子游、避暑游需求旺盛。2024年暑运(7月1日—8月31日)期间,成都、深圳、广州、重庆、昆明、东京、大阪、香港等地成为无锡市民出行的热门城市。

为进一步提升无锡至国内重点城市、省会城市及热门旅游城市的通达性,助力旅客暑期出行更加便捷,无锡硕放机场加强运力投放,新增、加密多条无锡始发航线。加密南宁、桂林、大阪

等城市航班,新开海拉尔、鄂尔多斯、兰州等城市的航班。

7月1日起,吉祥航空的无锡往返大阪航线全新启航,加上其余在飞航班,无锡至大阪航班将增加至一天三班。为满足市场需求,自7月15日起,深圳航空再度新增一班无锡飞往大阪的航班,届时,无锡硕放机场每天将有四班航班直飞大阪。

六月以来,无锡至东京、韩国济州岛航线已陆续恢复,国际航班更加丰富。暑运期间,无锡至北京每天最高7班、至广州11班、至深圳最高12班、至成都11班、东京每天1班、港澳每天各2班、济州每周2班、新加坡每周4班、首尔每周10班、芽庄每周2~3班。 尤力庭

无锡福彩两大促销活动已火热开启

自2024年7月1日(3D及“15选5”玩法第2024173期)起,凡在全市福彩销售网点购买3D游戏彩票,且单张金额20元(含)以上,中单选奖的,将按照全市中奖注数平分20000元,活动预算20万元。凡购买“15选5”游戏彩票,且单张金额10元(含)以

上,将赠送4元(2注)“15选5”游戏彩票,赠票共计16万元。以上两游戏促销活动,用完即止。详情请咨询无锡市各福彩销售网点。 高艺